

# 《成主学堂》凭神引导

## 第7讲：从参与教会事奉的例子看我们如何凭神引导

### 导论

扎根基督，向上成长，这里是《成主学堂》，我是张凡。在过去的这一小段时间，我们一直在学习的课程是“凭神引导”。我也一直强调这是一个很重要，实操性也很强的课程，来帮助我们梳理自己的思路，尤其是面对很多选择和决定的时候。框架我们已经分享完了，后面我们主要是分析一些案例，好帮助我们加深印象，也知道该如何运用这个决策框架。那今天，是我们这个课程的最后一讲，我们会借助在信仰和教会事奉中的案例，来进行分析和运用这个决策框架。一个基督徒在地方教会里会涉及很多的决定：比如儿童事工和金钱奉献等等。我盼望当你思考这些处境的时候，你会看到敬虔的思考方式，会如何影响你的生活决策。

### 加入教会

让我们从最基础的问题开始：我应该加入这间教会成为当中的一员吗？当你读新约圣经的时候，你会发现新约圣经给我们看到很多地方教会应有的形象，好像图画一样展现在我们面前。有的时候，保罗把教会形容为一幢房子；有的时候，保罗把教会形容为基督的身体；有的时候，教会是一个羊群；有的时候，教会是一个家庭。在这些图画中，我们要问自己的问题是，“如果我是一个基督徒，那我和教会的关系是什么？”在这些新约描绘的图画里面，如果教会是一幢房子，谁是砖头和石头呢？砖头和石头不在房子上，他们和房子就是没有关系的。如果教会是一个身体，我们该如何作为肢体连结于这个身体呢？如果我们是羊，我们归属于哪个羊群呢？如果我们称自己为神的儿女，我们在哪个家里呢？这些新约圣经所描述的教会图景都告诉我们，教会是一个共同体，基督徒应当是一个共同体的一员。

到这里，你可能说：“好的，我知道了，我加入教会，我选择加入这间教会，那么我该如何成长呢？”以弗所书 2:8-10 说：“你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。我们原是他的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。”保罗写下说，神对我们新生活的目的，就是我们能够行善。这句经文应当应用在我们的整个生活中。罗马书 12:2 要我们将身体献上，当作活祭，“行善”也同样，而且首先应用在地方教会里。你在教会的成员身分，只是给你一个身分，还是给你一个行善的机会？你是教会的消费者还是教会的供应者？你如何参与教会？只是主日才出现吗？你只是选择做那些对你来说比较习惯和适应的事，还是你愿意挑战自己、离开自己的安全地带，与其他弟兄姊妹建立关系呢？为了帮助我们更好地思考这个问题，我们要看一看两个事工领域，儿童事工和金钱奉献。

### 儿童事工

如果你在一间教会已经呆了一些时间，你应该会注意到教会的儿童事工对志愿者的需求是很大的。那么对你个人来说，在儿童事工中服事教会，是一个大是大非的问题，还是一个需要智慧的问题呢？换句话说，如果你可以服事儿童事工但是却不去，是不是犯罪呢？这不是一个可以简单回答的问题。我们的目的是寻求神的智慧，并且做一个明智的、敬虔的决定。圣

经并没有要求每个人都参与儿童事工。虽然如此，我们也知道神呼召我们是为了叫我们行善，并且事奉神，我们的行善应当是借着爱心而行，约翰一书 3:16-18 这样说：“主为我们舍命，我们从此就知道何为爱；我们也应当为弟兄舍命。凡有世上财物的，看见弟兄穷乏，却塞住怜恤的心，爱神的心怎能存在他里面呢？小子们哪，我们相爱，不要只在言语和舌头上，总要在行为和诚实上。”所以，圣经要我们有舍命的爱。我们该如何把舍命的爱应用在自己的教会中呢？有很多方式可以表达我们对教会的爱，而教会一个可见的需要是儿童事工，当然你可能也注意到其他可见的需要，例如成人主日学教师、建立门训关系等等。如果你没有在服事教会的某个需要，甚至也没有发现有什么需要，你要问自己为什么。

我们同时也要在这里检查我们的愿望。我们的愿望对于我们的事奉来说非常重要。我必须承认，大多数人并不希望自己的主日早晨和一群小朋友——特别是还不会跟你交流的小朋友一起度过，我宁可来教会和其他弟兄姊妹一起享受和追求神的话语。但是我同样要检查自己的愿望是否是自私的，是否是荣耀神的，并且愿意放下自己，为着神的荣耀来服事别人。我们需要这样省察自己的愿望。当然最后，你要评估自己的能力并付出实际的行动，这是一个思考框架，帮助你思考和梳理如何面对教会的这一事工。接下来，我们看看关于金钱奉献的事工，也同样运用这个决策框架来思考。祷告、查考圣经、寻求建议或外部验证、评估愿望、评估能力，以及付出行动。

## 金钱奉献

圣经没有明确地指教新约的基督徒该如何奉献支持教会。神讲到很多有关金钱和财产的问题，我们知道对神来说，金钱奉献是重要的，但是如果你要在圣经中找一个固定的数字，你很难找到。金钱奉献更多的是一个圣经伦理的问题，是一个是非的问题，而不是一个需要明智判断的问题。因为金钱奉献挑战我们的心是否爱神、是否信靠神，还是我们怀疑神的护理和供应，并且爱世界。怀疑神的护理是罪，爱世界也是罪，所以我们如何奉献，是一个有关圣经道德伦理的问题。

你对金钱是什么态度？是不是说，如果我赚了足够多的钱，我就会很快乐？或是我需要金钱给我和我的家庭提供安全感？这种态度不是属神的智慧，而是来自世界的愚蠢。神的智慧告诉我们，世界不是为了满足我们的需要，钱不能够帮助我们远离失败、犯罪、疾病或是灾难。圣经中有一些金钱奉献的智慧和原则，可以给我们来思考：

1. 在每一个机会里，使用我们的金钱来荣耀神，使用我们每一块钱来荣耀神。
2. 请首先奉献给你所属的地方教会。加拉太书 6:6 是一个很好的应用。因为你所属的地方教会，是你在道理上受教的主要来源，她当首先得到你的奉献。
3. 有规律并殷勤地奉献。保罗告诉哥林多的信徒，在每周的第一天将钱留出来。奉献给教会不是一个随性的决定。相反，我们要仔细考量奉献多少，才能最合理地使用你的金钱。
4. 甘心乐意并无私地奉献。神爱甘心乐意的奉献者，祂也呼召我们“背起十字架跟随祂”。所以我们要通过奉献金钱，来活出一个甘心牺牲顺服的生命，因为无论我们奉献多少，这和我们从基督所领受的相比都微不足道。
5. 寻求有智慧的建议。我们奉献不是为了向人炫耀。我们单靠自己来决定金钱的使用是愚蠢的。我们整全的生活，应当向教会中一些可信赖的人完全透明敞开，这也包括了奉献多少以及在何处奉献。这是关于奉献金钱的思考和决策，接下来，我们看看关于要不

要全职服事的思考和决定，因为这对于一个基督徒来说非常重要。

## 全职服事

要不要全职服事这个问题，在我们的决策框架中属于哪一类的决策？是一个有关圣经伦理的是非问题，还是一个需要明智判断的问题，还是一个细枝末节的问题？我并不认为这是一个大是大非的问题，我并没有在圣经中找到一句话说，我这个人必须成为牧师，或神呼召某些具有某个特质的人成为牧师。我也会同意说这不是一个细枝末节的问题，和我今天穿什么衣服、戴什么样的领带这些问题比起来，要不要全职服事严肃的多也重要的多。那么这是一个需要明智判断的问题吗？我认为是的。我们前面所说需要智慧的原则，也都可以应用在这里：祷告、查考圣经、寻求建议、评估能力、行动。但是，这仅仅是一个需要明智判断的问题吗？是不是比我们决定送孩子去上哪个学校要重要得多？所以这虽然是一个需要智慧去判断的问题，却非常重要，严肃和谨慎。

圣经并没有明确地要什么样的人成为牧师，然而，圣经的确给我们一些原则，帮助我们做更好的决定。我们需要考虑圣经直接说了什么，间接地说了什么。圣经也讲到很多领袖、教师和牧师角色做些什么、如何工作和责任内容，这些可以帮助我们弄清楚这份工作的内涵和本质。

如果你想成为一个牧师，或感觉到你有牧师的负担，你应该和你所信任的属灵伙伴，而且最好是牧师、长老来谈这个问题，并获得他们的建议和智慧。同时，你也需要寻求外部的验证。其他人怎么想？在进入全职服事之前，其他人的确认和验证是非常必要的。在使徒行传 6:3-6，圣经说：“所以弟兄们，当从你们中间选出七个有好名声、被圣灵充满、智慧充足的人，我们就派他们管理这事。但我们要专心以祈祷、传道为事。”大众都喜悦这话，就拣选了司提反，乃是大有信心、圣灵充满的人，又拣选腓利、伯罗哥罗、尼迦挪、提门、巴米拿，并进犹太教的安提阿人尼哥拉，叫他们站在使徒面前。使徒祷告了，就按手在他们头上。”

有了外部的验证，你也必须有内在的、想要进入全职服事的愿望。你必须渴慕这样的职分。这应该是一个自然的、从内心发出的渴望，而不是因为想要得到众人的称赞，甚至也不是因为教会的缺乏，而是内在的渴慕。就像提摩太前书 3:1 所说：“‘人若想得监督的职分，就是羡慕善工。’这话是可信的。”彼得前书 5:2 说：“务要牧养在你们中间神的群羊，按着神旨意照管他们；不是出于勉强，乃是出于甘心；也不是因为贪财，乃是出于乐意；”

同时，你也必须要评估自己的能力，你在做别的决定的时候，不一定需要评估自己的能力，但是在全职服事这件事上，你必须评估自己的能力。每个人都有天然的才干，也有属灵的恩赐。天然才干包括神所赐给你的领导力、组织能力、交流、数学、体育、电子工程等等，这些能力可以被用在很多领域，包括好的领域和坏的领域，顺服的领域和不顺服的领域，荣耀神的和荣耀自己的领域。不是每个才干都可以在服事中被使用，但是你应当考虑。一个寻求全时间服事的人，一定要评估自己是否有教导的恩赐。以弗所书 4:11 说：“他所赐的，有使徒，有先知。有传福音的，有牧师和教师，”虽然大家都喜欢属灵恩赐，也希望得到属灵恩赐，但是你要注意到，对属灵恩赐来说最重要的不是你得到什么恩赐，而是你要怎么使用这一恩赐。保罗在罗马书 1:11 这样说：“因为我切切地想见你们，要把些属灵的恩赐分给你们，使你们可以坚固；”属灵的恩赐有一个目的，就是能够坚固人。属灵恩赐怎么坚固某

个人呢？就是帮助别人信心的成长，当麻烦来到的时候，他们不会远离神。所以我们的属灵恩赐是为了帮助别人、坚固别人的信心。无论我们有什么样的能力，如果我们不是依靠神，不是想要帮助别人更信靠神，我们的能力就不是属灵恩赐。因为圣灵没有透过它做工。所以，你要问自己，你是否透过自己的能力在帮助别人，你的能力能不能帮助和坚固别人的信心。别人是否认可你的恩赐和能力。当你思考这些之后，你就要做出决定和付出实际行动，这就是一个敬虔的思考模式和框架。

## 总结

亲爱的朋友，我们的人生会面临很多的选择，我们不可能每一个都举例，我们只能梳理一个思路和做决定的思考框架，你要自己在神面前去寻求。将来，当耶稣降临审判活人死人的时候，神怎样来裁定我们所做的这些大小决定呢？是根据我们没有找到祂隐藏的旨意，像寻宝一样吗？不是的，应当是根据我们是否忠心地跟随祂，是否忠心地信靠祂的话语，是否忠心地信靠福音。希望我们这样问自己的时候，我们的决策思考也因此被改变。